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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
 

 

Zur Zahl 5576/J-NR/2015 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Martina Schenk, Kolleginnen und Kollegen haben an 

mich eine schriftliche Anfrage betreffend „Menschenrechtskoordination in den einzelnen 

Ressorts“ gerichtet. 

Ich beantworte diese Anfrage aufgrund der mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu 1: 

Im Bundesministerium für Justiz sind derzeit zwei – einander wechselseitig vertretende – 

MenschenrechtskoordinatorInnen tätig. Ich darf dazu auf die vom Bundeskanzleramt 

geführte Liste der Menschenrechtskoordinatoren verweisen, abrufbar unter:  

https://www.bka.gv.at/site/3468/default.aspx. 

Zu 2: 

Seit dem Jahr 1999 waren folgende Bedienstete als MenschenrechtskoordinatorInnen im 

Bundesministerium für Justiz tätig: 

 LStA Mag. Peter Hadler 

 OStA Mag. Christian Gesek 

 OStA Mag. Thomas Köberl 

 OStA Mag. Oliver Kleiß 

 Richterin Maga. Julia Wieltschnig-Puttinger 

 Richterin Drin. Linda Mittnik 

Zu 3 und 7: 

Die Tätigkeit wird im Rahmen der laufenden Agenden der Koordinierungsabteilung im 

Bundesministerium für Justiz erbracht und wird daher nicht gesondert entlohnt. 
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Zu 4 bis 6 und 12: 

Ich darf dazu auf die Beantwortung der gleichlautenden Anfrage an den Herrn 

Bundesminister für Kunst und Kultur, Verfassung und Medien zur Zahl 5580/J verweisen. 

Zu 8: 

In dieser Legislaturperiode waren noch keine Dienstreisen der 

MenschenrechtskoordinatorInnen des Bundesministeriums für Justiz erforderlich. 

Zu 9 bis 11: 

In dieser Legislaturperiode wurden vier – vom Bundesministerium für Europa, Integration und 

Äußeres gemeinsam mit dem Bundeskanzleramt veranstaltete – interministerielle Treffen der 

MenschenrechtskoordinatorInnen abgehalten. Bei allen vier Treffen stand das Thema 

„Nationaler Aktionsplan Menschenrechte“ auf der Tagesordnung. Im Übrigen verweise ich 

auf die Beantwortung der gleichlautenden Anfrage an den Herrn Bundesminister für Kunst 

und Kultur, Verfassung und Medien zur Zahl 5580/J. 

 

Wien, 19. August 2015 

 

 

Dr. Wolfgang Brandstetter 

 
Datum/Zeit 2015-08-19T13:33:38+02:00           

Hinweis
Dieses Dokument wurde elektronisch signiert.
Auch ein Ausdruck dieses Dokuments hat
die Beweiskraft einer öffentlichen Urkunde.

Prüfinformation
Informationen zur Prüfung der elektronischen Signatur und
des Ausdrucks finden Sie unter:
http://kundmachungen.justiz.gv.at/justizsignatur 
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